TAREA SEMANA 6-12 MAYO

Esta semana repasamos Tema 1: Numeros reales, desarrollado en el primer trimestre de curso.

» Visualiza los videos que se indican, lee detenidamente los ejercicios resueltos que
aparecen a continuacion y realiza los ejercicios propuestos.

» Cualquier duda que tengas, envia un correo a azucenamatldasg@gmail.com



mailto:azucenamatldasq@gmail.com

TEMA 1: NUMEROS REALES.

1.1.- NUmeros irracionales. NUmeros reales.

Los niimeros reales se clasifican asi:

El conjunto formado por los niimeros racionales y los irracionales se llama conjunto
de niimeros reales v se designa por R.

i 9
NATURALES (N) = 0;4;‘?4;,@ ______

ENTEROS (Z) "
ENTEROS NO NATURALES = -11: % 3-8

(Entaros nagativos)

[’y

RACIONALES (Q) Decimales exactos :0.31: =
REALES(R) :

e

FRACCIONARIOS. = ¢ Decimales periodicos puros : i;?j I.....
(Racionales no enteros) 3

Decimales periodicos mixtos : 731

TRRACTONALES (=2 : - /3 : /5 : T: Decimales no periédicos

Si aln no te ha quedado claro, puedes visualizar el siguiente video:

https://www.youtube.com/watch?v=00SEQgqwXC5c&list=PLWRbPO050aTcOZhRaF3-
DuT9bjIDrP8ZB

Ejercicio resuelto:

Clasifica los siguientes niimeros como %; ?; -2,333...; \ﬁ; +/36; g; -5; ?,3
Solucidn:
4 . . . . 10 .
3 = 0,8 = Decimal exacto, Fraccionario, Racional, Real 5 = 2 = Natural, Entero, Racional, Real
-2.3333._= — 2,3 = Decimal periddico puro, Fraccionario, Racional, Real V1= Irracional, Real

. m B . e g

Ji6=6= Natural, Entero, Racional, Real 3 => Irracional, Decimal no periodico, Real
-5=> Entero negativo, Entero, Racional, Real 7.45 = Decimal periddico mixto, Fraccionario, Racional, Real

Ejercicio propuesto 1: Clasifica los siguientes nimeros. Ordenalos de menor a mayor.

~ 1 1 -27
1,12345...; 0,06; 2++/8; 81%; 2m; 2,04; 6; 5\/—32; T; 1,2587130578


https://www.youtube.com/watch?v=oOSEQgwXC5c&list=PLWRbPOo5oaTcOZhRaF3-DuT9bjIDrP8ZB
https://www.youtube.com/watch?v=oOSEQgwXC5c&list=PLWRbPOo5oaTcOZhRaF3-DuT9bjIDrP8ZB

RECORDAR: am.g" =g™" a’ =1

e Bl

También es importante saber que:

199 =1
(1) =1
()™ =1

(base negativa)™ = +

(base negativa

i

Ejercicio resuelto: Calcular, utilizando las propiedades de las potencias:

n3771

2771.81-3*. [2—
3

2 (3) 1.34_34.2_3;.23

Ejercicio propuesto 2: Opera y simplifica:

(@]
@) ()

1.2.- Intervalos. Semirrectas.
Visualiza el siguiente tutorial hasta el minuto 7: 20.

https://www.youtube.com/watch?v=f8byoi 6NG4

Copia y resuelve en tu cuaderno el ejercicio que aparece en el minuto 7: 25.

Comprueba si lo has hecho bien, visualizando el tutorial hasta el final.



https://www.youtube.com/watch?v=f8byoi_6NG4

Operaciones con intervalos.
Los intervalos pueden unirse e intersecarse.
Visualiza el siguiente tutorial hasta el minuto 3: 50.

https://www.youtube.com/watch?v=gmmW\vru8Uol

Copia y resuelve en tu cuaderno el ejercicio que aparece en el minuto 3:58.

Comprueba si lo has hecho bien, visualizando el tutorial hasta el final.

Visualiza el siguiente tutorial hasta el minuto 3: 47.

https://www.youtube.com/watch?v=0gRfOgjKaq6bk

Copia y resuelve en tu cuaderno el ejercicio que aparece en el minuto 3: 54.

Comprueba si lo has hecho bien, visualizando el tutorial hasta el final.

Ejercicio resuelto:

Escribe en todas las formas posibles los siguientes intervalos y semirrectas:

a) {x/ -25x<3} b) (—=, -2] ¢) Nimeros mayores que-1  d) 5 7
Solucion:
a)[-2,3) b) {x/ x<-2} c) (-1, +=) d) [5.7]
Intervalo semiabierto Semirrecta Semirrecta Intervalo cerrado
Numeros comprendidos entre | Nlimeros menores o {x/ x>-1} {x/32x= 7}
-2y 3, inclhudo -2 iguales que -2
} O P , Nimeros comprendidos entre 5y
) 3 < -2 {_,; » | 7, ambos inchiidos.

Ejercicio propuesto 3: Escribe en forma de intervalo los siguientes conjuntos y represéntalos
en la recta:

A={xeR/-2<x <6} B={xeR/x>2}

Calcula:AuB, AnNB


https://www.youtube.com/watch?v=gmmWvru8UoI
https://www.youtube.com/watch?v=ogRfOqjKq6k

1.3.- Raices y radicales
Podemos repasar los radicales, sus propiedades y operaciones basicas, visualizando:

https://www.youtube.com/watch?v=CfISHcObbGA

Ejemplos de suma y resta de radicales:
Visualiza el siguiente tutorial hasta el minuto 3: 54.

https://www.youtube.com/watch?v=70ORaozkauxqg

Copia y resuelve en tu cuaderno el ejercicio que aparece en el minuto 4: 00.

Comprueba si lo has hecho bien, visualizando el tutorial hasta el final.

Ejemplos de multiplicacion y division de radicales:

https://www.youtube.com/watch?v=Jota9Bmh4Ys

Ejercicio propuesto 4:

a) Ordena los siguientes radicales, reduciéndolos previamente a indice comin:

Y30 6 Y1200

b) Simplifica al maximo los radicales siguientes:

i. %125 i. %/0,00032
4 i : 8 4.,6
. \/; Iv. v 16x*y

Ejercicio propuesto 5:

a) Efectla las siguientes operaciones y simplifica el resultado:

i, (V2722) i, (Vx5)°

i. |V iv. AY%?%

b) Extrae los factores de la raiz y simplifica:

5[5.x10 .. 3_x

o 32 27xy3



https://www.youtube.com/watch?v=Cfl8HcObbGA
https://www.youtube.com/watch?v=7ORaozkauxg
https://www.youtube.com/watch?v=Jota9Bmh4Ys

Ejercicio_propuesto 6: Efectla, utilizando las propiedades de radicales, y simplifica el
resultado:

: ) (v3)’ [
3/ 4

a) /3 V9243 \/—
2 V2

Racionalizacion del denominador
Racionalizar denominadores es hacer desaparecer los radicales del denominador.

Recuerda como es el procedimiento de racionalizacién de denominadores visualizando el
siguiente video:

https://www.youtube.com/watch?v=qcf-LGGWNIM

Ejercicio resuelto: Racionaliza los denominadores:

a) Si en el denominador hay una raiz cuadrada b) Si es una raiz de indice mayor que 2

i

2 2 2 2 A s%’fs%’?g/ﬂzg_(m)ﬁ‘ 3.4

¢) Si en el denominador aparece un binomio:

2 22V3 +12) 0V3+V2)  2V3+V2
B 5

N3i-V2 @V3Z-\VaV3+Va) o 4-3-2

Ejercicio propuesto 7: Racionaliza, calcula y simplifica:

2) 3v2 b 3\/5—2\/5_@
233 ) 3VE+5vV3 315



https://www.youtube.com/watch?v=qcf-LGGWNIM

1.4.- NOTACION CIENTIFICA

Un ndmero puesto en notacion cientifica consta de:

v' Una parte entera formada por una sola cifra que no es el cero (la de las
unidades).

v" El resto de las cifras significativas puestas como parte decimal.

v Una potencia de base 10 que da el orden de magnitud del nimero.

N = a,bcd...- 107
siendo: a su parte entera (solo una cifra)
b cd... su parte decimal
10" La potencia entera de base 10
Si n es positivo, el nimero N es “grande”

Y si n es negativo, entonces N es “pequefio”

Visualiza los siguientes tutoriales para recordar las operaciones en notacién cientifica:
Suma y resta en notacion cientifica:

https://www.youtube.com/watch?v=3gFSPOFFhhE

Multiplicacion y divisién en notacién cientifica:

https://www.youtube.com/watch?v=abzJYvGQaR0

Ejercicio resuelto: Calcula y expresa el resultado en notacién cientifica:
3,7-1012 -4 2.10'1 +28-101% 370.10'° - 42.10'% + 28.1010 _
12-1074 12-107%

(370-42+28)-101% 356.101°

- — =296,67-101* =2,9667-101° =2,97-10!°
121074 12-107%

Ejercicio propuesto 8: Transforma en notacion cientifica, opera y expresa el resultado en
notacion cientifica:

2-1073—-0,00084 +4-107>
150 - (1,44 - 10* — 8,4 - 103)



https://www.youtube.com/watch?v=3gFSP0FFhhE
https://www.youtube.com/watch?v=abzJYvGQaR0

1.5.- LOGARITMOS

Sia>0,loggm=z< m=a?

NO OLVIDES:

PROPIEDADES DE LOS LOGARITMOS

El logaritmo de un producto es igual a la suma de los logaritmos de sus factores:

El logaritmo de un cociente es igual al logaritmo del dividendo menos el logaritmo del divisor:

El logaritmo de una potencia es igual al exponente multiplicado por el logaritmo de la base de la

potencia:

El logaritmo de una raiz es igual al logaritmo del radicando dividido por el indice de la raiz:

Cambio de base: El logaritmo en base a de un nimero x es igual al cociente de dividir el
logaritmo en base b de x por el logaritmo en base b de a:




En el siguiente video puedes ver ejercicios para hallar el logaritmo, usando la definicion:

https://www.youtube.com/watch?v=bDSBctt3Zv4

En el siguiente video puedes ver ejercicios para hallar el valor x desconocido en expresiones
con logaritmos:

https://www.youtube.com/watch?v=UGZzNTTfmBk

En el video que aparece a continuacion, puedes ver ejercicios para desarrollar expresiones
afectadas por un logaritmo:

https://www.youtube.com/watch?v=vvkrpBe JT8&t=455s

Ejercicio propuesto 9: Halla el valor de x que cumpla que:

a) logs 0,04 = x b) log, 8 =%

Ejercicio propuesto 10: Calcula, utilizando la definicion de logaritmo:

1
logs NG +10g0,01 — log; ¥243 +1In1 —log, 0,125

N 3
Ejercicio propuesto 11: Desarrolla la siguiente expresion y simplifica: log, #b%

Sabiendo que log, a = 1,6; log, b = 2,3 y log, ¢ = 3,2. Calcula el valor del logaritmo.

Ejercicio propuesto 12: Utilizando las propiedades de logaritmos, calcula la expresion de A y
B enfunciébn de xey.

Slogy

2+2

a) logA=4logx—

__ log(x+2) _ 1
b) logB = — 3 (log5 +3 logy)


https://www.youtube.com/watch?v=bDSBctt3Zv4
https://www.youtube.com/watch?v=UGZzNTTfmBk
https://www.youtube.com/watch?v=vvkrpBe_JT8&t=455s

